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Exercice 1 :

Une mole de gaz parfait subit les transformations réversibles suivantes :
état (1) & état (2) compression adiabatique ;

état (2) & état (3) dilatation & pression constante ; .

étal (3) a état (4) détente adiabatique ;

état (4) & état (1) refroidissement A volume constant.

Chaque état est défini par la pression Pi , la température Ti et le volume Vi (i variant de | & 4). On appelle y
le rapport des chaleurs molaires Cp/Cv. On définit a=VI/V2 et b= V4/V3.

1. Représenter le cycle sur un diagramme de Clapeyron.

- Donner les expressions de la pression, du volume et de la température pour les £tats (2), (3) et (4), en
fonction de P1,V1,T1,aetb.

- Calculer numériquement ces valeurs,

2. Calculer les travaux et chaleurs échangés pour toutes les transformations subies. _

3. Proposer une expression pour le rendement 1) d'un moteur fonctionnant suivant ce cycle, en fonction des
travaux et chaleurs échangés.

- Donner l'expression du rendement 1) en fonction dey, a et b.
-NB:y=14;P1=1,0105Pa;a=9;TI=300K;b=3; Cv=20,8 J/K/mole.
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Exercice 2 :
Un réfrigérateur, fonctionnant suivant un cycle de Camot, utilise une puissance électrique de 1 58 W pour
fonctionner. Il rejette 4 la cuisine une puissance thermique de 400 W.

1) Présenter le schéma de fonctionnement de la machine frigorifique,

vl
2) Représenter son cycle sur un diagramme de Clapeyron, Q&F 4
2) Combien de frigories sont produites par ce réfrigérateur ? Qc”
3) Calculer son efficacité,

4) Si la température & D'intérieur du réfrigérateur est de 4°C, calculer la température & I'intérieur de la

cuisine.



